

RENDSZERHASZNÁLATI SZERZŐDÉS

1. Szerződő felek

amely létrejött egyrészről

cégnév:
székhely:
cégjegyzékszám:
adóigazgatási azonosító:
telefon/fax:
pénzforgalmi jelzőszám:
számlázási cím:
e-mail cím:
honlap megnevezése:
Informatikai Platform:

mint elosztói engedélyes (a továbbiakban: **Elosztó**)

másrészről

név / cégnév:
lakcím / székhely:
cégjegyzékszám:
adóazonosító jel / adóigazgatási azonosító:
telefon/fax:
pénzforgalmi jelzőszám:
számlázási cím:
levelezési cím:
e-mail cím:
honlap megnevezése:

Természetes személy esetén további adatok:

Anyja neve:
Szül. hely, idő:
Szem. Ig szám.*:

* amennyiben a rendszerhasználó meg kívánja jelölni.

mint **Rendszerhasználó**

a továbbiakban együttesen: Felek vagy szerződő Felek között az alulírott napon és helyen, az alábbi feltételek mellett:

2. A szerződés tárgya

A Rendszerhasználó jelen szerződés keretein belül az általa ellátott felhasználók gázfelhasználásaihoz szükséges, az Elosztó által üzemeltetett elosztó vezetéseken, az átadás átvételi pontokon meglévő elosztó-vezetési kapacitást a 2. pontban szereplő időszakokra leköti. A lekötött kapacitások mértékéig az Elosztó biztosítja a földgáz szállítását az elosztó hálózaton. Az elosztó hálózat betáplálási pontjai átvételi, a felhasználói végpontok felhasználási helynek minősülnek.

Jelen szerződés tárgyát képezi továbbá a Rendszerhasználó tulajdonában álló földgáz továbbítása, elosztása az Elosztó üzemeltetésében álló elosztóhálózaton keresztül a Rendszerhasználó felhasználói részére a jelen szerződésben leköötött, az elosztóhálózat végponti kapacitás mértékéig, a vonatkozó jogszabályokban, az ÜKSZ-ben, valamint az Elosztó Üzletszabályzatában foglaltak figyelembevételével.

A fentiek alapján az Elosztó az elosztói hálózat belépési pontjain – melyek jelen szerződés 4. sz. mellékletében meghatározott gázátadó állomások kilépési pontjai – átveszi a Rendszerhasználó tulajdonában álló földgázt és azt továbbítja (elosztja) a Rendszerhasználó által ellátott felhasználók részére, átadja az elosztóhálózat kilépési pontjain. A Rendszerhasználó által ellátott felhasználók adatait, jellemzőit a jelen szerződés 2. sz. melléklete tartalmazza.

Továbbá az Elosztó meghatározza a Rendszerhasználóval létrejött, jelen rendszerhasználati szerződés 2. mellékletében meghatározott felhasználók körében a profiloselszámolású (ill. nem mért, hibásan mért, vagy hibásan elszámolt) felhasználók leolvasási időszak allokált fogyasztásainak, valamint az elszámolási leolvasásainak során rögzített / alkalmazott mérőállások alapján számított tényleges fogyasztásának különbségét, és ennek figyelembe vételével elvégzi a korrekciós mennyiségek elszámolását a mindenkor hatályos jogszabályok, az Elosztó Üzletszabályzata, valamint az ÜKSZ rendelkezései, és jelen szerződés 5. sz. mellékletében foglaltak szerint.

A rendszerhasználati szerződés 2. mellékletében meghatározott felhasználók körében azon felhasználók korrekciós elszámolását kötelesek a Felek elvégezni a jelen szerződésben és az ÜKSZ-ben foglaltak szerint, amelyek az ÜKSZ szabályai alapján az adott elszámolási időszakban korrekciós elszámolással érintettek.

3. A szerződés hatálya, a vételezés megkezdésének időpontja

Jelen szerződés határozott időtartamra jön létre azzal, hogy 06:00 órakor lép hatályba, és 06:00-kor veszti hatályát akként, hogy a Felek a rendszerhasználati szerződés megszűnésének napjáig (óraig) keletkezett kötelezettségek vonatkozásában kötelesek elszámolni a jelen szerződésben foglaltak szerint.

A vételezés megkezdésének időpontját felhasználónként a jelen szerződés 2. sz. melléklete tartalmazza.

4. Minőségi előírások

A Rendszerhasználó vállalja, hogy a rendszerbe betáplált földgáz minősége és szagosítása megfelel a mindenkor hatályban lévő szabvány előírásainak.

Az együttműködő földgázrendszerbe - melynek részét képezi az elosztó vezetékrendszer - betáplált földgáz minőségének mérését és ellenőrzését a földgázszállító végzi.

5. Fizetési mód, számlázás (megfelelő aláhúzendó)

Átutalás

Azonnali beszedési megbízás

A szerződő felek rögzítik, hogy a jelen rendszerhasználati szerződés 1. sz. melléklet 13. pontjában hivatkozott szolgáltatás és az 5. sz. mellékletben hivatkozott korrekciós elszámolás külön kerül számlázásra.

6. A szerződés teljesítése során képviselőre jogosultak, kapcsolattartók:

Elosztó részéről:

Név:

Telefon/fax:

E-mail:

Rendszerhasználó részéről:

Név:

Telefon/fax:

E-mail:

7. Szerződéses biztosítékok

Rendszerhasználó a Vhr. 85 - 86. § -a alapján, az Elosztó Üzletszabályzatában, valamint a jelen szerződés mellékletét képező Általános Szerződési Feltételekben meghatározottak szerint:

..... Ft., azaz Ft keretösszegig

szerződéses biztosíték nyújtására köteles, a szerződés szerinti szolgáltatás megkezdését megelőző 15. munkanapig.

Rendszerhasználó a szerződéses biztosíték rendelkezésre állását megelőzően (az érvényesség kezdetéig) köteles a szerződéses biztosíték igénybevételéhez szükséges minden információt megadni az Elosztó részére. A szerződéses biztosíték rendelkezésre állását a Rendszerhasználó köteles a szerződés teljes ideje alatt, éves kapacitáslekötés esetén adott naptári év december 15-ig, negyedéves és havi kapacitáslekötés esetében a szerződés időtartamát követő harmadik hónap 15. napjáig biztosítani.

8. Egyéb rendelkezések

Az elosztási tevékenység végzéséhez és az elszámoláshoz szükséges alapadatokat a jelen szerződés 2. és a 3. számú mellékletei tartalmazzák.

A vásárolt, lekötött kapacitás mértékét, és a felhasználási helyen felszerelt, az elszámolás alapjául szolgáló fogyasztásmérő berendezés és tartozékainak, azonosítóinak, felsorolását, továbbá a mérési nyomását jelen szerződés 2. számú melléklete tartalmazza.

A vonatkozó jogszabályokban - így különösen a földgázellátásról szóló 2008. évi XL. törvény (GET), annak rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 19/2009. (I. 30.) Korm. rendelet (VHR)-, az Üzemi és Kereskedelmi Szabályzatban (ÜKSZ), valamint az Elosztó Üzletszabályzatában meghatározott, a felekre vonatkozó adatszolgáltatási kötelezettségek, előírások, információk egységes keretben történő összefoglalását a jelen szerződés elválaszthatatlan részét képező, 3. számú mellékletben szereplő adatforgalmi megállapodás rögzíti.

A Felek rögzítik, hogy a korrekciós elszámolás vonatkozásában amennyiben a jelen rendszerhasználati szerződés és annak 1., 2., 3., 4. sz mellékletei és a jelen rendszerhasználati szerződés 5. sz. melléklete, továbbá az Elosztó Üzletszabályzata között eltérés van, a jelen rendszerhasználati szerződés 5. sz. korrekciós elszámolás mellékletében foglaltak az irányadók.

A gázátadó állomások megnevezését és a hálózati névleges nyomás értékeit jelen szerződés 4. számú melléklete tartalmazza.

A szerződő felek a jelen szerződés aláírásával kifejezetten megállapodnak, hogy a jelen szerződésnek 2. számú melléklete elektronikus formában is módosítható, a jelen szerződés 1. sz. mellékletét képező Általános szerződési feltételek (ÁSZF) vonatkozó előírásai szerint.

A Rendszerhasználó kijelenti, hogy a 2. számú mellékletben meghatározott felhasználókkal földgázellátásra irányuló szerződést kötött. Kijelenti továbbá, hogy a jelen szerződés megkötésénél saját nevében, valamint a 2. számú mellékletben meghatározott felhasználók képviselőjében is eljár, ezen felhasználókat a jelen szerződésben foglaltakról teljes körűen tájékoztatja.

A jelen szerződésben nem szabályozott kérdésekben a jelen szerződés elválaszthatatlan 1. sz. mellékletét képező Általános Szerződési Feltételeknek, az Elosztó Üzletszabályzatának, a vonatkozó jogszabályoknak, és az ÜKSZ-nek a rendelkezéseit kell megfelelően alkalmazni.

A GET 110. § (3) bekezdése alapján a jóváhagyott Üzemi és Kereskedelmi Szabályzat vonatkozó előírásait az Elosztó és a Rendszerhasználó köteles betartani. A VHR 74. § (1) bekezdése alapján a rendszerhasználati szerződés aláírásával a felek elfogadják az ÜKSZ vonatkozó előírásait.

A Szerződő Felek jelen szerződést, mint akaratukkal mindenben megegyezőt elolvasás és értelmezés után helybenhagyólag írták alá azzal, hogy jelen szerződésben nem szabályozott kérdésekben a Felek jogviszonyára a magyar jog az irányadó.

Kelt: Hajdúszoboszló,

Kelt:

.....
Elosztó

.....
Rendszerhasználó

Mellékletek:

1. Általános szerződési feltételek
2. Az elosztási tevékenységhez és annak elszámolásához szükséges alapadatok.
3. Adatforgalmi megállapodás
4. Működtetett rendszer műszaki adatai - minőségi előírások
5. Korrekciós elszámolás

1. Általános szerződési feltételek (Rendszerhasználati Szerződéshez)

1. A szerződés tárgya, alanyai és létrejötte

Az Elosztó földgázelosztási működési engedéllyel rendelkezik, az engedélyben meghatározott területi hatállyal, és ez által jogosult arra, hogy az engedélyében meghatározott településen, település részen, területen üzemelő elosztóvezetéseken és azok berendezésein a földgázt elossza, és ezen elosztó-vezetéseket és a hozzá tartozó berendezéseket üzemeltesse.

A Rendszerhasználó jelen szerződés feltételei szerint az általa ellátott felhasználók gázfelhasználásaihoz szükséges, az Elosztó által üzemeltetett elosztó vezetéseken, az átadás átvételi pontokon meglévő elosztó-vezetési kapacitást a rendszerhasználati szerződés 2. pontjában szereplő időszakra leköti. A lekötött kapacitás az elosztóvezeték értékesíthető kapacitásának az a része, amelyet adott időszakra a Rendszerhasználó rendszerhasználati szerződéssel leköt, és amely a Vhr.-ben előírt energia egységben kifejezett két kapacitásértékkel – kiadási ponti és forrásoldali kapacitásigénnyel – szerepel a földgázelosztó nyilvántartásában. A lekötött kapacitások mértékéig az Elosztó biztosítja a földgáz szállítását az elosztó hálózaton. Az elosztó hálózat betáplálási pontjai átvételi, a felhasználói végpontok elosztó hálózati kiadási pontoknak minősülnek.

Jelen szerződés tárgyát képezi továbbá a Rendszerhasználó tulajdonában álló földgáz továbbítása, elosztása az Elosztó üzemeltetésében álló elosztóhálózaton keresztül a Rendszerhasználó felhasználói részére a jelen szerződésben lekötött, az elosztóhálózat végponti kapacitás mértékéig, a vonatkozó jogszabályokban, az ÜKSZ-ben, valamint az Elosztó Üzletszabályzatában foglaltak figyelembevételével.

A fentiek alapján az Elosztó az elosztói hálózat belépési pontjain átveszi a Rendszerhasználó tulajdonában álló földgázt és azt továbbítja (elosztja) a Rendszerhasználó által ellátott felhasználók részére, átadja az elosztóhálózat kiadási pontjain.

Továbbá az Elosztó és Rendszerhasználó jelen rendszerhasználati szerződés 2. mellékletében meghatározott felhasználók körében a profilos elszámolású (ill. nem mért, hibásan mért, vagy hibásan elszámolt) felhasználók leolvasási időszak allokált fogyasztásainak, valamint az elszámolási leolvasásainak során rögzített / alkalmazott mérőállások alapján elvégzi a korrekciós mennyiségek elszámolását a mindenkor hatályos jogszabályok, az Elosztó Üzletszabályzata, valamint az ÜKSZ rendelkezései és jelen szerződés 5. sz. mellékletében foglaltak szerint.

Rendszerhasználati szerződés megkötésére jogosult minden vásárolt kapacitással rendelkező felhasználó és a felhasználó által átruházott lekötési joggal érintett kapacitások mértékéig a földgázkereskedő, valamint az a belföldi felhasználó vagy külföldi személy vagy társaság, aki vagy amely a szabad kapacitásokra vonatkozó igényét az ÜKSZ-ben meghatározottak szerint a földgázelosztónak bejelentette. Ha a felhasználó ellátása földgázkereskedőn keresztül történik, köteles a nyilvántartott betáplálási és kiadási ponti kapacitásainak lekötési jogát a földgáz-kereskedelmi vagy egyetemes szolgáltatási szerződés aláírásával, az abban foglalt mértékig az őt ellátó kereskedőnek ideiglenesen átadni.

A földgázelosztó jogosult a felhasználó bekapcsolását és a földgázelosztási szolgáltatás megkezdését megtagadni, vagy a földgázelosztási szolgáltatás folytatását felfüggeszteni, ha a felhasználót ellátó rendszerhasználó nem rendelkezik a felhasználó vonatkozásában hatályos rendszerhasználati szerződéssel, és/vagy a felhasználó nem rendelkezik hatályos elosztóhálózat-használati szerződéssel.

Ha a felhasználó a saját ellátásához kapcsolódó kapacitásait saját maga köti le, akkor a kapacitás lekötés tekintetében a rendszerhasználóra (földgázkereskedőre) vonatkozó rendelkezések az irányadók.

A vonatkozó jogszabályokban, az ÜKSZ-ben, valamint az Elosztó Üzletszabályzatában meghatározott, a felekre vonatkozó adatszolgáltatási kötelezettségek, előírások, információk egységes keretben történő összefoglalását a jelen szerződés elválaszthatatlan részét képező adatforgalmi megállapodás rögzíti.

A rendszerhasználati szerződés megkötésére az ÜKSZ, és a vonatkozó jogszabályok előírásainak megfelelően kerül sor, és ez a szerződés az ÜKSZ-ben, illetve a vonatkozó jogszabályokban meghatározott és a felek által teljesített kapacitás lekötés folyamatának, mint eljárásnak az alapul vételével jön létre és tartalmazza a ténylegesen lekötött és teljesíteni vállalt kapacitásokat, továbbá a kapacitások felhasználásának szabályait.

A rendszerhasználati szerződés a felek aláírásával jön létre. Ha a Rendszerhasználó a szerződést véleményeltéréssel írta alá, a szerződés nem jön létre, csak a véleményeltérésben foglaltakban történő eredményes megállapodás, illetve az egyező álláspont kialakítását követően.

A rendszerhasználati szerződés az elosztási szolgáltatás Rendszerhasználó általi igénybevétele esetén, a szerződés postai úton történő ismételt megküldésével és a felek aláírásával kerül véglegesítésre.

A szerződésben foglalt kötelezettségek teljesítése érdekében a szerződő felek együttműködnek a vezetékes földgáz elosztóhálózatba való betáplálásával, illetve vételezésével, a kapacitás-lekötéssel és a nominálással, a fogyasztásmérő hely kialakításával, a mérőberendezés, korrektor, távadat átviteli berendezés felszerelésével, a mérőberendezés, korrektor, távadat átviteli berendezés üzembe- helyezésével, folyamatos leolvasásával, ellenőrzésével, valamint a szerződéssel érintett felhasználási helyek bekapcsolásával, a földgázkereskedő rendszerhasználatával kapcsolatban.

2. Elosztó kötelezettsége

Az Elosztó a jelen szerződés alapján köteles arra, hogy a jogviszony tárgyának megfelelően az elosztóhálózat betáplálási pontjain a Rendszerhasználó tulajdonában álló vezetékes földgázt a szállítói engedélyestől átvegye és azt az elosztórendszer kiadási pontjain a Rendszerhasználó felhasználóinak felhasználási helyeire továbbítsa a lekötött kapacitás mértékéig.

Az Elosztó az hatályos rendszerhasználati szerződés keretein belül köteles a szerződés szerinti átadási pontokon földgázt korlátozás mentesen rendelkezésre tartani, ezen kötelezettség alól mentesül az Elosztó, ha tervezett karbantartás (TMK), üzemzavar, válsághelyzet, korlátozás, havária, egyéb felfüggesztésre okot adó körülmény miatt nem tud eleget tenni ezen kötelezettségének.

Az Elosztó köteles jelen rendszerhasználati szerződés alapján a 2. számú mellékletben szereplő felhasználók vonatkozásában a rendszerhasználati díjat (átalány-, alap-, kapacitás-, forgalmi díjat) a rendszerhasználó részére kiszámlázni a rendszerhasználati díjak meghatározásáról és alkalmazásának szabályairól szóló MEKH rendeleteknek megfelelően.

A kapacitás-túllépési pótdíjat, a vásárolt kapacitás túllépése miatti pótdíjat vagy az utólagos kapacitásdíjat minden, a kapacitás-túllépéssel érintett gáznapra vonatkozóan, a kapacitás-túllépésben érintett gáznapot követő 60 napon belül a földgázelosztó köteles kiszámlázni a rendszerhasználó felé alátámasztott módon.

Az Elosztó alapfeladatára vonatkozó kötelezettségeket az Elosztó Üzletszabályzata tartalmazza.

Az Elosztó korrekciós elszámolással kapcsolatos kötelezettségeit az 5. sz. melléklet rögzíti.

3. Rendszerhasználó kötelezettsége

A Rendszerhasználó kötelezettségei teljesítése során köteles figyelembe venni a rendszerhasználati szerződésben, a vonatkozó jogszabályokban, az ÜKSZ-ben és az Elosztó mindenkor hatályos üzletszabályzatában foglaltakat. A Rendszerhasználó kijelenti, hogy ismeri ezen előírásokat és dokumentumokat, és kötelezettséget vállal arra, hogy azok betartásával jár el.

A Rendszerhasználó köteles az Elosztó részére továbbítani azokat az adatokat, amelyeket az ÜKSZ előír, továbbá amelyek továbbítására jogszabály alapján köteles, az adatforgalmi megállapodásban rögzítettek szerint. E mellett köteles megadni a felhasználók szerződésében szereplő azonosító és gázforgalmi adatokat, a felhasználó személyére vonatkozó azonosító adatokat, továbbá a felhasználó felhasználási helyével kapcsolatos más adatokat és mindezen adatok változását is.

A rendszerhasználó köteles a Felhasználóval kötött kereskedelmi / egyetemes szolgáltatási szerződésben rögzíteni, hogy a Felhasználó hozzájárul ahhoz, hogy a Földgázelosztó a személyes adatait a Földgázelosztási Üzletszabályzatában megjelölt célokból kezelje. A Felhasználó hozzájárulását bármikor visszavonhatja.

Az allokálással és egyéb adatküldéssel kapcsolatos kötelezettségeket a rendszerhasználati szerződés 3. számú mellékletét képező adatforgalmi megállapodás tartalmazza.

A Rendszerhasználó köteles biztosítani, hogy az általa ellátott felhasználók lehetővé tegyék az egyes felhasználási helyekhez kapcsolódó fogyasztásmérő berendezések, korrektorok, távadat-átviteli berendezések leolvasását, adatkiolvasását – azáltal, hogy az ezzel kapcsolatos felhasználói kötelezettségeket a felhasználókkal kötött szerződésekben szerepelteti - az Elosztó számára azzal, hogy a mérők leolvasásából, számítógépes adatkiolvasásából eredő felhasználói kötelezettségszegésekkel kapcsolatosan jelen szerződéses jogviszonyban a Rendszerhasználót terheli a felelősség, e felhasználói kötelezettségszegések a Rendszerhasználó terhére esnek a fogyasztás elszámolása során.

Felhasználó váltás, szüneteltetés, új bekapcsolás, kapacitásbővítés, végleges megszüntetés, kikapcsolás, alap- és kapacitásdíj alapjául szolgáló mérő névleges osszteljesítmény, illetve lekötött kapacitás változásával járó mérő le-, felszerelés megrendelése kizárólag az ellátó rendszerhasználó közreműködésével történhet, mely során a rendszerhasználó köteles együtt működni.

Felhasználó váltás esetén a helyszíni ellenőrzés lefolytatásáig a korábbi felhasználó felel a csatlakozóvezeték, a felhasználói berendezés, korrektor, távadat átviteli berendezés, a nyomásszabályozó és a fogyasztásmérő berendezés állapotáért, a rendszerhasználati díjak megfizetéséért, szabálytalan vételezés esetén a következményekért.

A Rendszerhasználó köteles jelen rendszerhasználati szerződés alapján az Elosztó által kibocsátott rendszerhasználati díjat (átalány-, alap-, kapacitás-, forgalmi díjat), egyéb a szerződéssel kapcsolatosan felmerülő díjat, kötbért, pótdíjat, késedelmi kamatot tartalmazó számlát az azon feltüntetett határidőre megfizetni.

A Rendszerhasználó kötelezettsége a jelen szerződésben foglalt szerződéses biztosíték nyújtása, és fenntartása éves kapacitáslekötés esetén adott naptári év december 31-ig, negyedéves és havi kapacitáslekötés esetében a szerződés időtartamát követő hónap utolsó napjáig.

A Rendszerhasználó korrekciós elszámolással kapcsolatos kötelezettségeit az 5. sz. melléklet rögzíti.

4. Adatvédelem

A Rendszerhasználó a rendszerhasználati szerződés aláírásával kötelezettséget vállal arra, hogy a szerződés teljesítésével kapcsolatban az Elosztó részére átadott felhasználói személyes és egyéb adatok átadásához minden szükséges felhatalmazást, hozzájárulást beszerez, és kijelenti, hogy az adatok átadására jogosult. A szerződés aláírásával kifejezetten hozzájárul továbbá ahhoz is, hogy ezeket az adatokat az Elosztó a szerződés teljesítése céljából, a szerződés fennállásának illetve az azzal összefüggő esetleges igényérvényesítésének az időtartama alatt kezelje.

A jelen szerződéssel érintett jogviszonyra vonatkozó adatvédelmi kérdések tekintetében az Elosztó Üzletszabályzata tartalmaz rendelkezéseket.

5. Ellenőrzés

Az Elosztó jogosult a felhasználóknál ellenőrzéseket folytatni. A Rendszerhasználó a rendszerhasználati szerződés aláírásával kötelezettséget vállal arra, hogy mindent megtesz annak érdekében, hogy a jogszabályok, és az Elosztói Üzletszabályzat által előírt ellenőrzések elvégzését az általa ellátott felhasználóknál az Elosztó akadálytalanul el tudja végezni.

Az Elosztói ellenőrzések különösen az alábbiak:

- A felhasználónál felszerelt mérőkör, mérőberendezés, korrektor, távadat-átviteli berendezés, kerülővezeték, az ezekbe beépített záró berendezések gáztömör zárásának, a zárópecsétnek, a plombának, az engedélyesi jogi zárnak illetőleg a rendszerhasználati szerződésteljesítésével összefüggésben bármilyen gázipari berendezésnek, szerelvényeknek ellenőrzése.
- A lekötött kapacitás igénybevételének ellenőrzése, a fogyasztásmérő berendezésre teljesítménymérő készülék felszerelése.
- A fogadóállomáson felszerelt, a fogyasztásmérő kerülővezetékébe beépített záró szerelvények gáztömör zárásának ellenőrzése.

Ha a Rendszerhasználó által ellátott felhasználó az ellenőrzést nem teszi lehetővé, illetve azt meggátolja, akkor az Elosztó a felhasználási helyre való bejutásig és a biztonsági ellenőrzés lefolytatásáig a rendelkezésre állást a csatlakozási ponton kívüli beavatkozással felfüggesztheti.

Az Elosztó a fentebb jelzett ellenőrzés alkalmával észlelt, illetve egyéb módon tudomására jutó rendellenesség esetén jogosult a Rendszerhasználó által elszámolt gázmennyiséget visszamenőleg korrigálni az ÜKSZ vonatkozó részeinek megfelelően.

6. Lekötött kapacitás felhasználásának szabályai

A lekötött kapacitást az ÜKSZ-ben és a vonatkozó jogszabályokban foglaltaknak megfelelően, a jelen rendszerhasználati szerződés alapján lehet felhasználni. A kapacitást csak az elosztó hálózathoz való csatlakozás feltételei alapján, a csatlakozás feltételeinek megfelelő vásárolt kapacitás mértékig lehet igénybe venni a felhasználók és az Elosztó között létrejött elosztói csatlakozási szerződés szerint.

A vásárolt kapacitás felhasználásának feltétele, hogy a Rendszerhasználó rendszerhasználati szerződést kössön az Elosztóval.

A lekötött kapacitás más rendszerhasználóra át nem ruházható, kivételt képez, amikor a Rendszerhasználó által ellátott felhasználó és a Rendszerhasználó között létrejött szerződés megszűnik, és a jelen szerződésben lekötött kapacitásokat a Rendszerhasználó a

felhasználó ellátását biztosító más működési engedélyes részére átadja, vagy ha a felhasználó saját földgázfelhasználását maga elégíti ki, a felhasználó részére átadja, ha ezen másik működési engedélyes, vagy maga a felhasználó az adott kapacitás időarányos részét a Rendszerhasználó részére megfizette. Ebben az esetben az adott lekötött kapacitás átvevője jelen szerződésben foglalt jogok és kötelezettségek tekintetében a Rendszerhasználó helyébe lép.

A lekötött, de ki nem használt kapacitások az ÜKSZ-ben és a vonatkozó jogszabályokban foglaltak szerint kezelendők.

A lekötött, elosztó vezeték végponti kapacitást a rendszerhasználati szerződés melléklete tartalmazza.

A földgázellátásba év közben üzembe helyezett csatlakozással vagy szolgáltatásba történő bekapcsolással érintett új felhasználó, illetve a gázév folyamán éves többletkapacitást igénybe vevő felhasználót ellátó rendszerhasználó – kivéve a lakossági felhasználó esetét – a teljes éves alap- vagy kapacitásdíjat a gázév végéig köteles megfizetni. Az Elosztó jogosult a bekapcsolás, illetve a többlet kapacitás igénybételének megkezdése előtti időszakokra vonatkozó alap- vagy kapacitásdíjat a bekapcsolást, vagy a többletkapacitás igénybevételének megkezdését követően egy összegben kiszámlázni.

A gázév közben üzembe helyezett csatlakozás vagy a szolgáltatásba történő bekapcsolás esetén a lakossági fogyasztót ellátó rendszerhasználó a teljes gázévre vonatkozó alapidj 1/12-ed részét köteles megfizetni minden, az üzembe helyezést követő megkezdett hónapra vonatkozóan.

A szolgáltatásból történő végleges kikapcsolást gázév közben kérő felhasználót ellátó földgázkereskedő – kivéve a lakossági felhasználó esetét – az alapidjat a gázév végéig, a kapacitásdíjat a teljes szerződési időszakra (gázévre) köteles megfizetni.

Az Elosztó részére történő rendszerhasználati díj fizetés alapját képező, a rendszerhasználati szerződésben lekötött kapacitás csökkentését az érintett felhasználó vonatkozásában a földgázkereskedő a gázévre vonatkozó éves kapacitás igénybejelentést követően nem kezdeményezheti.

7. Hozzáférési kérdések

A rendszerhasználók elosztóhálózathoz történő hozzáférés szabályait az Elosztó Üzletszabályzata, továbbá a vonatkozó jogszabályi előírások tartalmazzák.

A földgáz ellátásba a gázév közben üzembe helyezett csatlakozást vagy szolgáltatásba történő bekapcsolást vagy többletkapacitást igénylő felhasználót ellátó földgázkereskedő – kivéve a lakossági felhasználó esetét – az éves alap- vagy kapacitásdíjat a teljes gázévre köteles megfizetni.

A Rendszerhasználó írásbeli kérése alapján az Elosztó a felhasználót az elosztási szolgáltatásból kizárja. A kikapcsolt felhasználó vonatkozásában a Rendszerhasználó az alapidjat - kivéve a lakossági felhasználót - és a kapacitásdíjat a gázév végéig köteles megfizetni.

A kereskedői illetve elosztói díjhátralék, szerződésszegés miatt kikapcsolt felhasználót ellátó földgázkereskedő a kikapcsolás időtartamára is köteles megfizetni az alap- vagy kapacitásdíjat.

A Rendszerhasználó által ellátott felhasználó a kereskedő útján, vagy közvetlenül is kérheti írásban a rendszerhasználat szüneteltetését. A kérelemnek tartalmaznia kell a szüneteltetés kezdetét és időtartamát.

Szüneteltetés esetén

- a) 20m³/h-nál kisebb névleges teljesítményű gázmérővel rendelkező felhasználót ellátó rendszerhasználót díjfizetési kötelezettség, és
- b) a földgázelosztót a hálózathasználat biztosításának kötelezettsége nem terheli.

A szüneteltetés időtartama 1 hónapnál rövidebb nem lehet.

A szerződés teljesítésének felfüggesztése illetve megtagadása szerződésszegés esetén:

Elosztó jogosult a szerződés teljesítését azonnali hatállyal felfüggeszteni, illetve megtagadni, különösen a Rendszerhasználónak az alábbiakban felsorolt szerződésszegései esetén, ha azt a Rendszerhasználó az Elosztó által a Rendszerhasználó részére küldött, a jogkövetkezményekre is figyelmeztető, írásbeli felszólításban megjelölt legalább 3 munkanapos határidőre nem orvosolja.

Az Elosztó az üzemeltetésében lévő elosztóvezetékhez való hozzáférést a kapacitás-lekötés során megtagadhatja, ha:

- a) a rendszerhasználó nem biztosítja a jogszabályokban, az ÜKSZ- ben, valamint az Elosztó Üzletszabályzatában előírt feltételeket, garanciákat, vagy
- b) a hozzáférés biztosítása veszélyeztetné az életet vagy a vagyonbiztonságot.

Az Elosztó az üzemeltetésében lévő elosztóvezetékhez való hozzáférést a felfüggesztheti, ha:

- a) a szállítási rendszerirányító korlátozó intézkedést rendel el;
- b) az elosztórendszerbe betáplálni kívánt földgáz minősége az ÜKSZ-ben foglalt követelményeknek nem felel meg;
- c) a rendszer-összekötési ponton a kapcsolódó rendszerüzemeltető megtagadta a földgáz átvételét,
- d) a rendszerhasználó nem biztosítja folyamatosan a vonatkozó jogszabályokban, az ÜKSZ- ben, és a TIGÁZ Zrt. Földgázelosztási Üzletszabályzatában előírt feltételeket és garanciákat, valamint a jelen szerződésben – a szolgáltatások nyújtásának megkezdéséhez vagy folytatásához szükséges – szerződéses biztosítékok;
- e) a rendszerhasználó nem fizeti meg a szerződéses díjakat (rendszerhasználati díjat), valamint pótdíjakat, vagy nem ad szerződéses biztosítékokat, vagy a szerződéses biztosítékokat nem tölti fel, vagy a szerződéses biztosíték rendelkezésre állását nem biztosítja a rendszerhasználati szerződésben rögzítettek szerint;
- f) a hozzáférés teljesítése veszélyeztetné az életet vagy a vagyonbiztonságot;
- g) a rendszerhasználó a felhasználó szerződésszegése miatt az ÜKSZ- ben meghatározott módon kéri;
- h) a felhasználót ellátó rendszerhasználó vagy a saját jogon eljáró felhasználó nem rendelkezik hatályos kapacitáslekötési szerződéssel;
- i) a szállítási rendszerüzemeltető felfüggesztette a szállítói rendszerhasználati szerződések teljesítését a felhasználó vagy a felhasználót ellátó rendszerhasználó vonatkozásában.

A szerződés teljesítésének felfüggesztéséről, vagy megtagadásáról az Elosztó indoklással ellátott levélben értesíti a Rendszerhasználót azzal, hogy a hozzáférés megtagadását 3 munkanapon belül köteles a Magyar Energetikai és Közmű-szabályozási Hivatalnak is bejelenteni.

8. Mérés

A mérőrendszer kialakításánál a Felhasználó köteles együttműködni az Elosztóval. A fogyasztásmérő berendezések, illetve mérési rendszerek tulajdonjogi viszonyait a földgázelosztó és a felhasználó szerződésben rögzíti. A fogyasztásmérő berendezés, korrektor, távadat átviteli berendezés felszerelése az Elosztó, a fogyasztásmérő berendezés,

korrektor, távadat átviteli berendezés üzemeltetése, karbantartása, hitelesítése a tulajdonos, a fogyasztásmérő berendezés, korrektor, távadat átviteli berendezés állagmegóvása és védelme a felhasználó feladata és kötelezettsége.

A felhasználó tulajdonában lévő nyomásszabályozó, szűrő és a gázmérési berendezések szakszerű üzemeltetése, azok üzembiztonságának megóvása, esetleges üzemzavarainak műszakilag lehetséges legrövidebb időn belüli elhárítása, a berendezések szükség szerinti cseréje, hitelesítése a felhasználó feladata.

Az Elosztó az elosztóhálózat betáplálási pontjain a szállítói engedélyes által működtetett szállítói hálózat részét képező mérőberendezéseken megméri a szállítói engedélyestől átvett földgáz mennyiségét. Az átvett földgáz mennyiségét a szállítói engedélyes tulajdonában álló mérőrendszer adatai határozzák meg. Az Elosztót e mérőrendszerek működéskéért felelősség nem terheli, beleértve különösen a mérési hibából adódó következményeket. Az Elosztó által szállított földgáz minőségét az FGSZ Földgázszállító Zrt. méri az elosztó hálózat betáplálási pontjánál. Az Elosztó a földgáz minőségéért nem tartozik felelőséggel csak olyan mértékben, amilyen mértékben a gázminőség változásában közrehatott.

A fogyasztás elszámolásához és a Rendszerhasználó tulajdonában álló gázmennyiség megállapításához szükséges mérés adatainak leolvasása és rögzítése, jegyzőkönyvezése az Elosztó kötelezettsége.

A Rendszerhasználó tulajdonát képező földgáz mennyiségének meghatározása a felhasználási helyen lévő mérőrendszeren történik. A leolvasást, a számítógépes adatkiolvasást és a jegyzőkönyvezést a Rendszerhasználó felhasználóján keresztül köteles lehetővé tenni.

A leolvasási gyakoriságok alakulása a GET és a Vhr rendelkezéseivel összhangban az elosztói üzletszabályzatban kerül szabályozásra.

A Rendszerhasználó- a felhasználó kérésére, illetve anélkül- kérheti a mérőeszköz és az ahhoz kapcsolódó berendezés mérésügyi felülvizsgálatát az Elosztótól.

A felülvizsgálat idejére - eltérő megállapodás hiányában - a fogyasztásmérő berendezés tulajdonosa köteles a földgázfogyasztás előírás szerinti méréséről gondoskodni.

Az Elosztó a mérő felülvizsgálatát a Budapest Főváros Kormányhivatallal végezteti. A vizsgálat időpontjáról a felhasználót és a Rendszerhasználót értesíteni kell, és lehetőséget kell biztosítani jelenlétükre.

Ha a mérőeszköz felülvizsgálata indokolatlan volt, akkor az ezzel kapcsolatos indokolt költséget a felülvizsgálatot kezdeményező köteles megtéríteni. Indokolt felülvizsgálat esetén a költségeket a mérőeszköz tulajdonosa viseli.

Ha a mérőeszköz felülvizsgálata indokolt volt, az érintett felek kötelesek a GESZ szerint elszámolni. Ha a mérésügyi felülvizsgálat indokolt volt, hibás mérés esetén a fogyasztásmérő berendezés mérésügyi hatóság által megállapított hibaszázalékával helyesbítenni kell a hibás mérés időszakára kibocsátott elszámolásokat a vonatkozó jogszabályok, Üzletszabályzat és az ÜKSZ előírásai alapján. Amennyiben a hibaszázalék nem megállapítható a vonatkozó jogszabályi rendelkezések és az Elosztó Üzletszabályzatában foglaltak szerint kell eljárni a valós fogyasztás mennyiségének megállapítása vonatkozásában.

9. Elszámolás

Az elszámolás az ÜKSZ és a vonatkozó jogszabályi előírások szerint történik.

A kapacitástermékeket a kapacitás-díjas felhasználók vehetik igénybe.

Több kapacitástermékre kötött szerződés esetén a lekötött kapacitás értéke összeadódik, és az összeadódott lekötött kapacitáshoz kerül összehasonlításra a teljesítmény-túllépés.

Az átadott gázmennyiség mértékéről az igénybe vett energiamennyiségről az Elosztó kimutatást készít, melyet napi rendszerességgel átad a Rendszerhasználó részére. A gáz hónap lezárását követő hónap 15. nap 12:00 óráig végleges elszámolást készít. Az elszámolások része az elosztásra átvett és kiadott földgáz minőségi paraméterei is.

A felhasználói szintű elszámolás a havi allokációnak megfelelően az alábbiakból tevődik össze:

- 20 m³/h alatti névleges összteljesítményű mérővel rendelkező felhasználási hely esetén: a profil alapú allokálás,
- 20 m³/h és a feletti névleges összteljesítményű mérővel rendelkező felhasználási helyek esetében a tényleges havi felhasználás alapján meghatározott allokáció.

Az elszámolás alapján kerül sor a jelen szerződésben meghatározott díjak megfizetésére a Rendszerhasználó részéről, így a rendszerhasználati díjak és a további díjak megfizetésére.

Az elosztási forgalmi díj számítás alapja az allokált mennyiség, az elosztási kapacitásdíj alapja a jelen szerződés 2. számú mellékletében szereplő lekötött kapacitás, az elosztási alapdíj alapja a jelen szerződés 2. számú mellékletében szereplő, mérő névleges összteljesítmény.

A Rendszerhasználó a rendszerhasználati díj számla ellen az Elosztónál kifogást emelhet. A kifogás bejelentésének a számla kiegyenlítésére halasztó hatálya nincs.

Ha a felhasználónál felszerelt fogyasztásmérő berendezés a fogyasztást nem, vagy hibásan méri, az Elosztó a számlázandó mennyiség meghatározásánál az Üzletszabályzatában leírtak szerint jár el.

Ha a felhasználónál nincs felszerelt fogyasztásmérő berendezés, eltulajdonították vagy a felhasználó nem teszi lehetővé a fogyasztásmérő berendezés leolvasását, vagy az adattároló kiolvasását, a gázmennyiség meghatározása az Elosztó Üzletszabályzatában leírtak szerint történik.

Ha a felhasználó a mérést befolyásoló, szabálytalan módon vételezte a gázt, akkor az Elosztó Üzletszabályzata szerint kell eljárni.

A Felek között a korrekciós elszámolás az. 5. sz. mellékletben foglaltak szerint történik.

10. Adatszolgáltatás

A Rendszerhasználó – a jogszabályok, szabályzatok vonatkozó előírásai és a jelen szerződés szerint - az Elosztó írásbeli megkeresésében megjelölt határidőn belül, illetve ennek hiányában, az értesítés kézhezvételétől számított legkésőbb nyolc (8) napon belül köteles az Elosztó részére megadni minden olyan adatot és információt, amely a szerződésszerű teljesítéshez, az együttműködő földgázrendszer folyamatos és biztonságos üzemeltetéséhez szükséges.

11. Változás a rendszerhasználó és a felhasználó adataiban

A Rendszerhasználó nevében/cégnevében, illetve címében/székhelyében, és jelen szerződésben szereplő egyéb adataiban bekövetkezett változást köteles haladéktalanul az Elosztónak bejelenteni; az adatváltozás nem jelenti a szerződés módosítását.

A Rendszerhasználó a rendszerhasználati szerződés alapján ellátott felhasználók adataiban történő változásról köteles az adatváltozás alapjául szolgáló földgáz-kereskedelmi szerződés felmondásától, módosításától számított 8 napon belül értesíteni az Elosztót, és a rendszerhasználati szerződés mellékletének módosítását kezdeményezni, a szerződésben

meghatározott formában és módon. Amennyiben a rendszerhasználati szerződés másként nem rendelkezik, a szerződés mellékleteinek módosítása elektronikus úton történik.

A rendszerhasználatra jogosító rendszerhasználati szerződés változatlan tartalommal marad hatályban a bejelentés elmulasztása vagy késedelmes bejelentés esetén. A bejelentés elmaradásával okozott esetleges károkért a Rendszerhasználó a felelős.

Amennyiben a kereskedőváltás felhasználóváltáshoz (más néven fogyasztóváltáshoz, ügyfélcseréhez vagy névátíráshoz) kapcsolódva történne, és az új felhasználó ismert, akkor először végre kell hajtani a felhasználóváltást, és ezt követően indítható a kereskedőváltás. Kereskedőváltás visszamenőlegesen nem érvényesíthető, ezért a kereskedőváltás napjáig az új felhasználó a régi kereskedővel kerül szerződéses jogviszonyba. A felhasználóváltásra irányuló megkeresések indítása a kapacitással rendelkező rendszerhasználón keresztül történik.

12. Felhasználói kereskedőváltás (rendszerhasználó váltás) esetén alkalmazandó szabályok

A felhasználó kereskedőváltása a rendszerhasználati szerződések hatályát az adott felhasználóra vonatkozó mellékletek kivételével nem érinti.

A felhasználót ellátni kívánó új rendszerhasználó köteles minden esetben a tervezett rendszerhasználó váltást megelőző 21. (T-21, ahol T a kereskedő váltás napja) napig elektronikus formában bejelentést tenni az Elosztó részére, a rendszerhasználati szerződés a jelen szerződés elválaszthatatlan részét képező adatforgalmi megállapodásnak megfelelő formátumban és tartalommal. Az értesítési határidő elmulasztásából, a felhasználási hely azonosítójának meg nem adásából eredő károkért a rendszerhasználó felel az Elosztó felé. A határidő elmulasztása, és a hiányos bejelentés esetén az érintett felhasználó(k) rendszerhasználó váltása nem valósul meg. A megadott határidő elteltét követően az adott kereskedőváltás időpontjára vonatkozóan Elosztó további szerződésmódosítási igényt nem fogad.

A felhasználót ellátó régi rendszerhasználó az ellátás megszűnésének időpontját megelőző 25. napig köteles a rendszerhasználati szerződés módosítását kezdeményezni elektronikus formában, a rendszerhasználati szerződés a jelen szerződés elválaszthatatlan részét képező adatforgalmi megállapodásnak megfelelő formátumban, és tartalommal. Az értesítési határidő elmulasztásából, a felhasználási hely azonosítójának meg nem adásából eredő károkért a rendszerhasználó felel az Elosztó felé. A határidő elmulasztása, és a hiányos bejelentés esetén az érintett felhasználó(k) rendszerhasználó váltása nem valósul meg. A megadott határidő elteltét követően az adott kereskedőváltás időpontjára vonatkozóan Elosztó további szerződésmódosítási igényt nem fogad.

Az Elosztó köteles az érintett rendszerhasználókkal a fentiek szerint megadott igénybejelentések alapján a rendszerhasználati szerződést megkötni, módosítani az ÜKSZ vonatkozó elírásainak megfelelően.

Hó közti kereskedőváltás esetén az alap- és kapacitásdíjat az a Rendszerhasználó köteles megfizetni, akinek tárgyhónap elsején az érintett felhasználó az ellátásában állt.

Kereskedőváltáskori mérőállás meghatározása

- Távleolvható fogyasztásmérő berendezéssel rendelkező felhasználó esetében a földgáz-kereskedelmi szerződés megszűnésének időpontjában a rendszerüzemeltető köteles gondoskodni a záró mérőállás távleolvasással történő meghatározásáról.
- Nem távleolvható fogyasztásmérő berendezéssel rendelkező felhasználó esetében a záró mérőállás meghatározására a felhasználó, a korábbi és az új földgázkereskedő megállapodása az irányadó. Ennek keretében a felek a felhasználó által közölt

mérőállás vagy az ÜKSZ szerinti felhasználói profilbesorolás alapján történő becslés elfogadásáról is megállapodhatnak.

- Ha a felek a bekezdés szerint nem állapodnak meg, akkor az új földgázkereskedő a földgáz-kereskedelmi szerződés megszűnését megelőzően legalább 5 munkanappal kezdeményezi az Elosztónál a fogyasztásmérő berendezés leolvasását. Ebben az esetben az Elosztó a földgáz-kereskedelmi szerződés megszűnésének napjáig gondoskodik a fogyasztásmérő berendezés leolvasásáról. A leolvasás költsége a korábbi és az új földgázkereskedőt egyenlő mértékben terheli. A rendszerüzemeltető a záró mérőállást a leolvasás alapján arányosítással határozza meg.

Az Elosztó csak azzal a feltétellel teremt lehetőséget a megállapodott mérőállás fogadására, amennyiben azt az ÜKSZ- ben szereplő adatcsere modell szerinti határidőben az Elosztó rendelkezésére bocsátják az érintett rendszerhasználók. Amennyiben a megállapodott mérőállás közlése nem történik meg, vagy késedelemmel történik az Elosztó által becsléssel meghatározott mérőállást kell figyelembe venni.

Egyszerűsített eljárásrend

A rendszerhasználati szerződés mellékletei csak elektronikus úton módosíthatóak, a fenti rendszerhasználói bejelentések elektronikus úton történő megküldésével, és annak elosztó általi visszaigazolásával, az ÜKSZ vonatkozó előírásainak megfelelően.

A rendszerhasználók kötelesek elektronikus formában bejelentést tenni az Elosztó részére a fentiekben megadott határidők és feltételek szerint.

Az Elosztó a határidőre megérkezett rendszerhasználói igénybejelentések vonatkozásában a kilépést megelőző T-16. napig adategyeztetési lehetőséget biztosít, különös tekintettel a hiányzó fogyasztási hely azonosítójának (POD) pótlására.

Az elosztói visszaigazolás elektronikus formában a rendszerhasználati szerződésben megadott rendszerhasználói kapcsolattartó e-mail címre történik a 2. számú melléklet szerinti, az ÜKSZ-nek szereplő adatcsere modell szerinti formátumban, az adatforgalmi megállapodásnak megfelelően. A módosítás hatályosulásához a rendszerhasználó visszaigazolása szükséges. Az elektronikus formában történő visszaigazolással a szerződésmódosítás felek között hatályosan létrejön. Amennyiben a rendszerhasználó kéri, úgy a szerződés módosítás nyomtatásra, szignálásra, és postai úton megküldésre kerül.

13. A szolgáltatás díja és fizetési feltételek

Az Elosztóval szerződéses jogviszonyban lévő Rendszerhasználó köteles megfizetni az elosztási átalánydíjat, alapidíjat, vagy az elosztási kapacitásdíjat a kapacitás lekötés mértékének, jellemzőinek és a lekötés időtartamának megfelelően, továbbá az elosztási forgalmi díjat. Az elosztási átalánydíj, alapidíj, kapacitásdíj, illetve forgalmi díj mértékét a rendszerhasználati díjak meghatározásáról és alkalmazásának szabályairól szóló MEKH rendeletek határozzák meg.

A Rendszerhasználó és a felhasználó közötti földgázellátásra vonatkozó szerződés más Rendszerhasználó részére történő kapacitás átadás nélküli megszűnése (végleges kikapcsolás) esetén Rendszerhasználó tartozik Elosztó részére helytállni a jogszabályi és a rendszerhasználati szerződésből eredő fizetési kötelezettségekért. A Rendszerhasználót rendszerhasználati díjfizetési kötelezettség terheli abban az esetben is, ha felhasználó moratórium biztosítása iránti kérelme jóváhagyásra került.

13.1. A számlázás rendje

A rendszerhasználati díjak hatósági ármegállapítás körébe tartoznak, annak mértékét és alkalmazási feltételeit jogszabály határozza meg. A Szerződő Felek a rendszerhasználati

szerződés alapján az Elosztót megillető elosztási díjat, a mindenkor hatályos jogszabályok és hatósági előírások alapján határozzák meg.

A számlázás általános rendje az alábbi:

- elosztási alapdíj és kapacitásdíj:
 - részszámla: havonta kerül kiállításra a tárgyhónapot megelőző hónap 15-ét követő első munkanapján;
fizetési határidő: a tárgyhónap első munkanapja
 - elszámoló számla: havonta a tárgyhónapot követő hónap 25.-ig kerül kibocsátásra, a részszámla figyelembe vételével;
fizetési határidő: 8 banki nap
- elosztási forgalmi díj: az allokált mennyiségek alapján az alábbiak szerint:
 - részszámla1: havonta a tárgyhónap 15.-t követő második munkanapon kerül kibocsátásra a tárgyhónap 1-15 napjára vonatkozó napi allokálás alapján,
fizetési határidő: 8 banki nap
 - részszámla2: havonta a tárgyhónapot követő hónap 1.-t követő második munkanapon kerül kibocsátásra a tárgyhónap 15.-től a hó utolsó napjáig történő napi allokálás alapján,
fizetési határidő: 8 banki nap
 - elszámoló számla: a véglegesen allokált mennyiségek alapján kibocsátott számla, a részszámlák figyelembe vételével; a tárgyhónapot követő hónap 25-ig kerül kibocsátásra.
fizetési határidő: 8 banki nap
- elosztási átalánydíj: elosztási forgalmi díjjal együtt a részszámlákban és elszámoló számlában kerül megállapításra
fizetési határidő: 8 banki nap

Az elosztási alapdíj, kapacitásdíj valamint az elosztási forgalmi díj elszámoló számla egy számlában készül.

Az átalánydíj a hónap elsejére érvényes. Hóközi módosítás esetén a módosított átalánydíj a következő hónap elsejétől kerül figyelembe vételre.

A pótdíjakra vonatkozó számla kiegyenlítése 8 banki napon belül esedékes.

Amennyiben kötbér kerül megállapításra, úgy annak kiegyenlítése az erre vonatkozó írásbeli értesítés kézhezvételétől számított 8 banki napon belül esedékes.

A tárgyhavi allokáció lezárását követő speciális elszámolások alapján kibocsátott számlák és azok teljesítése vonatkozásában a mindenkor hatályos ÜKSZ előírásai az irányadóak.

A Kereskedő érdekkörében és a Kereskedő által külön díjas szolgáltatásként megrendelt mérőhelyi munkák számlázása a Kereskedő felé történik gyűjtőszámlán havi rendszerességgel. Az Elosztó a tárgyhót követő hónap végéig összesített számlát küld a Kereskedő részére.

A korrekciós elszámolás szabályait az 5. sz. melléklet rögzíti.

13.2. Számlakifogások intézésének rendje

Elosztó a számlareklamációkat, panaszokat köteles kivizsgálni. Ha a Rendszerhasználó számlakifogással él, a számla visszautasítás okát egyértelműen és konkrét tényeket megjelölve kell írásban közölnie a számla kézhezvételét követő 3 munkanapon, de legkésőbb a fizetési esedékességen belül. A kifogás bejelentésének a számla kiegyenlítésére vonatkozóan halasztó hatálya nincs. Fizetési késedelem esetén az Elosztó a Ptk. szerinti késedelmi kamat felszámítására jogosult.

A rendszerhasználati díj, vagy egyéb számla, illetve annak minősülő pénzügyi bizonylat (pl. kötbérterhelő levél) megkifogásolása nem mentesíti a Rendszerhasználót a számla fizetési kötelezettségének határidőben történő teljesítése alól.

Amennyiben a kifogás jogosnak bizonyult, haladéktalanul intézkedni kell a számlahelyesbítésről.

Indokolt számlakifogás esetén a helyesbítő számla esedékessége a kiállítást követő 8. banki nap.

A korrekciós elszámolás körében kiállított számla kapcsán felmerülő kifogás szabályait az 5. sz. melléklet szabályozza.

13.3. Fizetési mód

A fizetési mód a Rendszerhasználó által hitelintézeti számlájáról egyedileg indított banki átutalás. Minden egyedi esetben az átutalások fogadására az Elosztó bankszámlája konkrétan meghatározásra kerül.

13.4. Fizetési határidő

A 13.1 pontban foglaltak szerint, minden esetben a számla kiállításának dátumától számítva. A korrekciós elszámolás kapcsán kiállított számla kiegyenlítésére az 5. sz. mellékletben foglaltak az irányadóak.

A fizetési kötelezettség nem, vagy késedelmes teljesítése esetén a Rendszerhasználónak a hatályos Polgári Törvénykönyv (Ptk.) szerinti késedelmi kamatot továbbá a behajtási költségátalányról szóló 2016. IX. törvény rendelkezései szerint behajtási költségátalányt kell megfizetnie az Elosztó részére.

14. Szerződéses biztosíték

A Rendszerhasználó köteles a teljesítésének biztosítékaként az Elosztó által meghatározott szerződési biztosítékot nyújtani az alábbiak szerint.

Amennyiben a Rendszerhasználó legalább a Standard & Poor's BBB+ vagy legalább a Moody's Baa1 kockázati hitelminősítési besorolással rendelkezik, és erről cégszerű nyilatkozatot ad, abban az esetben Elosztó nem kér szerződéses biztosítékot a Rendszerhasználótól.

Amennyiben Rendszerhasználónak a fentiek szerinti hitelminősítési szintnél alacsonyabb a besorolása az elosztó az alábbi szerződéses biztosítékok valamelyikét kéri, a szerződés teljes időszakára vonatkozóan.

Kapacitás lekötéssel érintett felhasználási helyek vonatkozásában a szerződéses biztosíték összegének fedezetet kell nyújtania legalább a Rendszerhasználó által lekötött kapacitás szerinti

- a) éves kapacitásdíj 1/12-ed részére,
- b) negyedéves kapacitásdíj 1/3-ad részére,
- c) havi, napi és napon belüli kapacitás lekötés esetén a kapacitásdíj teljes összegére,

valamint a felhasználók megelőző gázéves legnagyobb havi fogyasztása után fizetett forgalmi díjra..

A rendszerhasználó ellátásában lévő alapdíjas felhasználók vonatkozásában a szerződéses biztosíték összegének fedezetet kell nyújtania az éves alapdíj 1/12-ed részére és a felhasználók megelőző gázéves legnagyobb havi fogyasztása után fizetett forgalmi díjra.

A szerződéses biztosíték minimum összege 1 000 000.- HUF.

Az Elosztó jogosult a rendszerhasználati szerződés megkötésekor meghatározott szerződéses biztosítékot a gázév közben is felülvizsgálni és módosítani, abban az esetben, ha a Rendszerhasználó által ellátott felhasználók számának vagy az ellátott felhasználók fogyasztásának vonatkozásában jelentős – legalább 10 %-os – változás azt indokolttá teszi. Amennyiben a Rendszerhasználónak pótlólagos szerződéses biztosítéknyújtási kötelezettsége keletkezne, köteles a módosítást követő legkésőbb 8 munkanapon belül a különbséget az Elosztó rendelkezésére bocsátani. A módosítást a rendszerhasználó is igényelheti, amennyiben portfólió-változása ezt indokolja.

Az Elosztó egyoldalúan jogosult a rendszerhasználati szerződés megkötésekor meghatározott szerződéses biztosítékot annak összege és a biztosíték jellege tekintetében is a gázév közben felülvizsgálni és módosítani, abban az esetben is, ha a Rendszerhasználó a gázév folyamán bármely, a Rendszerhasználati szerződésből fakadó fizetési kötelezettsége tekintetében fizetési késedelembe esik. Amennyiben a fentiekből fakadóan a Rendszerhasználónak pótlólagos szerződéses biztosítéknyújtási kötelezettsége keletkezik, azt köteles a módosítás közlését követő legkésőbb 8 munkanapon belül az Elosztó rendelkezésére bocsátani.

A biztosíték rendelkezésre állása éves kapacitáslekötés esetén adott naptári év december 31-ig, negyedéves és havi kapacitáslekötés esetében a szerződés időtartamát követő hónap utolsó napjáig tart.

14.1. Bankgarancia

Bankgarancia nyújtásával a bank arra vállal kötelezettséget, hogy meghatározott feltételek esetében és határidőn belül a kedvezményezettnek, a megállapított összeghatárig fizetést fog teljesíteni.

A bankgaranciának meg kell felelnie a következő feltételeknek:

- bankgarancia forintban nyújtandó;
- kedvezményezettje az Elosztó;
- a banknak arra kell visszavonhatatlan és feltétel nélküli kötelezettséget vállalnia, hogy a kedvezményezett által megjelölt összegben, de legfeljebb a bankgaranciában megjelölt keretösszeg erejéig első felszólításra, az alapjogviszony vizsgálata illetőleg bármilyen feltétel, vagy kifogásra való tekintet nélkül az Elosztó részére kifizetést teljesít a lehívást követő legfeljebb 3 napon belül;
- a bankgaranciát annak felhasználását követően 5 munkanapon belül, de legalább a kapacitásdíj megfizetését megelőző ötödik munkanapon fel kell tölteni;
- a rendszerhasználó éves kapacitáslekötés esetén adott naptári év december 31-ig, negyedéves és havi kapacitáslekötés esetében a szerződés időtartamát követő hónap utolsó napjáig köteles fenntartani a bankgaranciát;
- a bankgaranciával és annak lehívásával kapcsolatos valamennyi költséget Rendszerhasználó köteles viselni;

Elosztó a bankgarancia lehívására akkor jogosult, ha Rendszerhasználónak vele szemben fizetési hátraléka áll fenn, melyet egyszeri, írásbeli felszólítást követően a felszólításban megadott határidőn belül Rendszerhasználó nem rendez.

14.2. Anyavállalati garancia

Rendszerhasználó a bankgarancia helyett nyújthat anyavállalati garanciát, abban az esetben, ha a Rendszerhasználó anyavállalatának hitelminősítése megfelel a fenti 14. pontban megjelölt szintnek, erről a tényről a rendszerhasználó anyavállalata cégszerűen nyilatkozik, és Rendszerhasználó szerződéses partnere volt Elosztónak az aktuális (megkötendő szerződésben szereplő) gázévet megelőző legalább egy gázévben.

Anyavállalati garancia esetén a Rendszerhasználó anyavállalata cégszerűen kiállított nyilatkozatával visszavonhatatlanul készfizető kezességét vállal a rendszerhasználó a rendszerhasználati szerződésből eredő mindennemű fizetési kötelezettségéért – a 14.1 pont szerint meghatározott összeghatárig - az Elosztó felé, azzal, hogy a kezességvállalási nyilatkozat éves kapacitáslekötés esetén adott naptári év december 31.-ig, negyedéves és havi kapacitáslekötés esetében a szerződés időtartamát követő hónap utolsó napjáig hatályos és a Rendszerhasználó esetleges újabb lejárt tartozása esetén a kezességvállaló nyilatkozat alapján az anyavállalat ismételten köteles teljesíteni Elosztó felé.

Az anyavállalat, mint készfizető kezes nyilatkozatában vállalja, hogy a Rendszerhasználó az Elosztóval megkötött rendszerhasználati szerződésből eredő, lejárt tartozását Elosztó írásbeli felszólítása esetén Elosztó részére közvetlenül legfeljebb 3 napon belül maradéktalanul megfizeti.

Az anyavállalat, mint készfizető kezes nyilatkozatában vállalja továbbá, hogy amennyiben a Rendszerhasználó ellen csőd, felszámolási, végrehajtási vagy törlési eljárás indul, úgy a készfizető kezesi fizetési kötelezettsége az eljárás kezdő napját megelőző nappal kiterjed mindazon szolgáltatás ellenértékének megfizetésére is, melyet az Elosztó már teljesített a Rendszerhasználó felé, de még nem számlázott ki, vagy amelynek a fizetési határideje a cégjogi esemény kezdőnapját megelőző napon még nem járt le.

Az anyavállalati garanciával felmerült költségeket Rendszerhasználó köteles viselni.

A jelen szerződés szerinti szolgáltatás a Vhr.- ben foglalt esetekben megtagadható.

14.3. Óvadéki megállapodás

Szerződő felek közös megegyezéssel a fentiekben meghatározott biztosítéki formáktól eltérhetnek, és óvadéki megállapodást köthetnek, azzal, hogy a kapcsolódó költségeket minden esetben a Rendszerhasználó viseli, és a szerződés teljes időbeli hatálya alatt (éves kapacitáslekötés esetén adott naptári év december 31-ig, negyedéves és havi kapacitáslekötés esetében a szerződés időtartamát követő hónap utolsó napjáig) köteles azt fenntartani.

Rendszerhasználó vállalja, hogy az Óvadéket a Szerződés teljes időbeli hatálya alatt, változatlan összegben fenntartja, feltéve, hogy nem válik szükségessé az óvadék összeg módosítása a Rendszerhasználati szerződés alapján.

A Szerződő Felek megállapodnak, hogy amennyiben Rendszerhasználó bármely a Szerződésből eredő fizetési kötelezettségével késedelembe esik, Elosztó jogosult az Óvadék összegét azonnal felhasználni, ha egyszeri írásbeli felszólítást követően a felszólításban megadott határidőn belül Rendszerhasználó a lejárt követelést nem rendezi.

15. Karbantartás, üzemszavar, válsághelyzet

Az Elosztó által üzemeltetett azon gázellátó rendszereket, melyeken a rendszerhasználati szerződés teljesítése érdekében az Elosztó a Rendszerhasználó tulajdonában álló földgázt a Rendszerhasználó felhasználóihoz továbbítja az Elosztó, vagy megbízottja tartja karban. A karbantartásra vonatkozó szabályokat az irányadó jogszabályok és az Elosztó Üzletszabályzata tartalmazza. Az Elosztó Üzletszabályzat szerint elvégzett karbantartások miatti üzemszünetek, vagy üzemi korlátozások nem minősülnek jelen szerződés megszegésének az Elosztó részéről.

Az Elosztó Üzletszabályzata tartalmazza ugyancsak a földgázellátó rendszeren bekövetkező vészhelyzetek esetére alkalmazandó intézkedéseket és beavatkozásokat, melyek esetén bekövetkező üzemszünetek és üzemi korlátozások szintén nem minősülnek jelen szerződés Elosztó részéről történő megszegésének.

Az Elosztó Üzletszabályzata tartalmazza egyebekben a földgázellátó rendszer válsághelyzete esetén alkalmazandó intézkedéseket, melyek esetén bekövetkező üzemszünetek és üzemi korlátozások nem minősülnek jelen szerződés Elosztó részéről történő megszegésének.

16. Együttműködési kérdések, kapcsolattartás

A Rendszerhasználó által ellátott felhasználók bekapcsolása, kapacitás bővítés tekintetében a felek együttműködnek egymással.

A felek együttműködnek továbbá a felhasználókkal való elosztói csatlakozási szerződések és elosztóhálózat- használati szerződések megkötésénél.

A felhasználó személyének megváltozása során a felek a jogszabályokban és az üzletszabályzataikban előírt módon együttműködnek.

Az Elosztó gondoskodik a felhasználói szerződésszegés esetén a felhasználók kikapcsolásáról, vagy más a hálózattal kapcsolatos vagy a mérés során szükséges a Rendszerhasználó üzletszabályzatában meghatározott beavatkozásoknak a Rendszerhasználó által történő megrendelése elvégzéséről, figyelembe véve a vonatkozó jogszabályi előírásokat. E Rendszerhasználói megrendelések jogszerűségét az Elosztó nem vizsgálja, az ebből eredő felelősség a Rendszerhasználót terheli kizárólagosan.

A felhasználói korlátozások végrehajtása során a felek együttműködnek egymással és megtesznek minden szükséges intézkedést az elrendelt korlátozás végrehajtására, egymást kölcsönösen tájékoztatják a korlátozás várható időtartamáról, az érintett felhasználói körről, felhasználókról, és minden lényeges körülményről a korlátozással kapcsolatosan.

A közintézményi felhasználó moratórium biztosításával kapcsolatos igénye esetén felek egyeztetnek az igénybejelentés alaposságáról és megfelelőségről. A válaszadást a felhasználó részére a Rendszerhasználó végzi, azzal, hogy a tájékoztatásban utalnia kell az Elosztóval történt előzetes egyeztetés tényére és arra, hogy az igény kapcsán az álláspont kialakítására közös megegyezéssel került sor.

A Felek a kapcsolattartók személyében beállt változásról írásban kötelesek értesíteni egymást, egyidejűleg meg kell jelölniük a kapcsolattartásra kijelölt új képviselőt és elérhetőségét. A kapcsolattartó személyében bekövetkező változás a másik Fél részéről a változással érintett Fél értesítésének kézhezvételével tekintendő közöltnek.

A Felek megállapodnak, hogy a Felek közötti kapcsolattartás elsősorban e-mail útján, elektronikusan történik. Mindkét fél köteles biztosítani, hogy e-mailen dokumentumot, adatot illetéktelen személy ne küldjön. A Felek megállapodnak, hogy a postai úton illetve futárral történő továbbítás esetén a címzett Fél levelezési címe tekintendő annak a címnek, ahová a nyilatkozatot továbbítani kell.

17. Szerződés módosítása és megszüntetése

A rendszerhasználati szerződés csak a felek közös megegyezése esetén, írásban módosítható.

A rendszerhasználati szerződés 2. számú melléklete a jelen rendszerhasználati szerződésben foglaltak szerint egyszerűsített eljárással elektronikus úton is módosíthatók.

A rendszerhasználati szerződés megszűnik, abban az esetben, ha a Rendszerhasználó rendszerhasználatra való jogosultságát elveszti, illetve a működési engedélye felfüggesztésre vagy visszavonásra kerül, továbbá akkor, ha az Elosztó működési engedélye visszavonásra kerül.

A szerződés megszűnik abban az esetben is, ha az Elosztó a lekötött teljes kapacitást visszavonja az ÜKSZ előírásainak megfelelően. A Rendszerhasználó jogosult egyoldalú nyilatkozattal a jelen szerződést 15 napos felmondási idővel felmondani, ha a Rendszerhasználó a lekötött teljes kapacitást visszaadja az Elosztónak.

A szerződés megszűnik továbbá a szerződésben rögzített határozott idő lejártával.

A rendszerhasználati szerződés megszűnik egyebekben a felek azonnali hatályú felmondásával is, amely a másik fél súlyos szerződésszegése esetén gyakorolható. A felmondást a másik félhez intézett cégszerűen aláírt indokolt írásbeli nyilatkozattal lehet gyakorolni. A Rendszerhasználó súlyos szerződésszegése különösen, ha

- felszólítás ellenére a rendszerhasználati díj vagy egyéb a rendszerhasználati szerződésből eredő fizetésére vonatkozó kötelezettségének nem tesz eleget
- ha a szerződésben meghatározott szerződéses biztosítékot az Elosztó részére nem nyújtja, illetve pótolja az a Vhr. – ben és az Elosztó Üzletszabályzatában meghatározott módon és határidőre.

18. Szerződésszegés esetei és szankciórendszer

A rendszerhasználati szerződés megszegésének eseteit, valamint azok következményeit és szankcióit az Elosztó Üzletszabályzata és annak 8. számú melléklete, valamint a vonatkozó jogszabályok tartalmazzák.

19. A szerződő felek együttműködése, a vitás kérdések rendezése

A szerződő felek a szerződésben foglalt kötelezettségeik teljesítése és jogaik gyakorlása során kötelesek együttműködni egymással.

Az együttműködésük kiterjed az ÜKSZ–ben, valamint az irányadó jogszabályokban foglalt adatok szolgáltatására és információk biztosítására, az ott meghatározottak szerint.

Ha a felek között a szerződés teljesítésével kapcsolatosan vita merülne fel, úgy kötelesek a vitát elsődlegesen egymással tárgyalások útján rendezni. Amennyiben a vitás kérdések rendezése tárgyalás útján nem vezetne eredményre, úgy az eljáró bíróság kikötésére az Elosztó Üzletszabályzatában foglaltak irányadók.

Az Elosztó által visszavett kapacitások vonatkozásában, az Elosztó eljárásával kapcsolatosan keletkezett vita során - megegyezés hiányában - a felek bármelyike jogosult a MEKH- hez fordulni az ÜKSZ- ben foglaltak alapján.

20. Az irányadó jog és a szerződésben nem szabályozott kérdések kezelése

A szerződő felek jogviszonyára a magyar jog az irányadó. A jelen szerződésben nem szabályozott kérdések tekintetében a GET és az ahhoz kapcsolódó jogszabályok, az ÜKSZ és az Elosztó Üzletszabályzatának a rendelkezései az irányadók.